

龍湖地產創始人蟬聯榜首 胡潤發佈榜單

香港文匯報訊(記者 劉坤領 北京 報道)胡潤研究院19日在京發佈 《2012胡潤全球白手起家女富豪榜》與 《2012胡潤女富豪榜》。龍湖地產創始 人吳亞軍再次蟬聯兩榜榜首,財富高 達380億元(人民幣,下同)。中國白手 起家女企業家全球最多,排名前10位 中有7位來自中國。值得關注的是,此 次「2012胡潤女富豪榜」上榜的50位 女富豪中,有14位女富豪將企業總部 設在廣東,居企業總部所在地之首。

年是胡潤研究院連續第三年發佈《2012

經濟不景氣影響,該榜上榜人數從去年28人下降到今年22 人。今年白手起家女富豪平均財富137億元,同比下降 6.8%;平均年齡54歲,比去年年長一歲;前5名中有4名 來自中國,前10名中有7名來自中國。

多涉房地產業

胡潤在發佈會上表示,全球22位財富達到10億美元白手 起家女企業家一半來自中國。中國女企業家在全球的地位 類似於中國乒乓球隊,絕對的世界第一。而從全球來看, 白手起家女富豪從事房地產行業的人數最多,達到30%。

2012胡潤中國女富豪榜(資產值以人民幣計算)



姓名 吳亞軍 陳麗華 楊惠妍 張欣 朱林瑶 李珊瑚 陸倩芳 張茵 陳寧寧(母女) 黃茂如(丈夫) 徐宇(丈夫) 龍湖地產 富華集團 碧梓康 雅居樂 玖龍紙業 SOHO中國 華寶國際 赫基國際

《2012胡潤女富豪榜》衍生自《2012胡潤百富榜》,由 篩選出來的50位女富豪構成。50位女富豪資產出現不同程 度縮水,2012資產總額達4,406億元,比2011年減少了 7.7%,平均財富為88億元,比2011年減少了9.3%。在上 述50位女富豪中,有30位白手起家,佔到總數的六成。

婦女地位提高

龍湖地產吳亞軍連續第三年成為中國女首富。富華集 團陳麗華、碧桂園楊惠妍分別以340億元和330億元緊隨其 後。此外著名節目主持人、陽光傳媒集團主席楊瀾以70億 元個人財富列第22位。

胡潤表示,內地能產生如此多的白手起家女富豪,與 改革開放以後中國經濟迅猛發展給廣大企業家所創造的 機會有很大關係,同時中國婦女地位在過去幾十年的迅 速提高也讓她們更加敢於追求自己的事業。

呂慧

張靜

茂業

房地產開發

胡潤在發佈會上表示,《2012胡潤女富豪榜》前50位女 富豪中,共有14位上榜女富豪將企業總部設在廣東,比去 年增加4位,仍位居企業總部所在地之首。浙江以8名位居 第二,北京以7名位居第三。

僅就內地而言,22%女富豪榜從事房地產行業,位居第 一,同比減少2%;從事金融與投資的佔17%,位居第 二,同比增加3%;製造業以14%位居第三。

香港文匯報訊 據中新社電,中國紅十字會將向社會公開選 拔多名高管以推進綜合改革。這是該會在20日對外發布的消息

引人關注的是,本次紅會公選提供的職位頗為關鍵,如「組 織宣傳部部長」, 此職係主管公共關係和品牌管理的部門正 職。

自2011年發生網絡事件以來,紅十字會的公信力受到衝擊, 暴露出的更深層次問題則是紅十字會在制度和能力建設方面的 缺陷,關於紅十字會體制機制的綜合改革由此提上日程。

此前公布的《國務院關於促進紅十字事業發展的意見》明確 表示,通過公開選拔、競爭上崗等多種方式充實紅十字會管理 隊伍,通過招聘項目人員等方式充實專業人才隊伍,促進工作 人員的輪崗交流和合理流動。

據報道,紅會計劃用未來2至3年在符合條件的地區進行綜合 改革試點,再用3至7年時間向全國範圍推廣。力爭在管理體 制、內部治理結構、人事制度、組織建設等方面取得實質性突 破,用5至10年完成紅十字會系統的綜合改革任務和目標。

強化部門職能

該會負責人20日表示,隨着中國紅十字事業的推進及其核心 業務的逐步明晰,人才的缺口也逐步凸顯。中國紅十字會急需 一批有思想、懂業務、會管理、具有較強創新能力、熱愛紅十 字事業的複合型人才加入到幹部隊伍中來,打造一支與紅十字 事業發展相匹配的職業化隊伍勢在必行。

分析人士指出,從此次公開選拔的職位可以看出,紅十字會 意圖進一步強化部門和職能。除「組織宣傳部部長」外,紅會 此次還將引進多個直屬單位的高管。紅會表示,這次公開選拔 是其2012年幹部選拔任用工作中的一個環節,此前,紅十字會 還綜合運用了民主推薦、競爭上崗、輪崗交流等多種方式,拓



■中國紅十字會將向社會公開選拔多名高管以 推進綜合改革。圖為中國紅十字會向救助國家

澳洲客可可西里迷路 青海緊急搜救

香港文匯報訊 據新華社電,來自澳洲的2名遊客 騎行進入可可西里自然保護區境內迷路3天後,20日 由當地公安部門組織的救援小組已經通過衛星電話 同2名被困遊客取得聯繫,並正在接近被困遊客。2 名遊客目前身體狀況良好。

青海省海西蒙古族藏族自治州格爾木市公安局17 日下午在接到2名澳洲遊客在可可西里自然保護區卓 乃湖附近迷路的消息後,立即組織特警、急救、消 防等部門成立兩支救援小組進行搜救。

據格爾木市公安局長介紹,搜救隊員在19日通過 衛星電話再次與2名遊客取得聯繫,並通過衛星定位 鎖定被困遊客所處位置,2名遊客目前身體狀況良 好。據了解,搜救隊員與2名被困遊客之間有一條洪 水河阻隔,為救援工作增添了難度,救援隊員正在 努力接近被困遊客所處位置。此外,第三支救援小 組已做好營救準備。

地處青藏高原腹地的可可西里國家級自然保護區 是內地最大的「無人區」之一,面積約4.5萬平方公 里,平均海拔為4,500米,有「生命禁區」之稱。高 寒低氧的自然條件給搜救工作帶來了巨大困難。

深警涉黑案 已立案偵查

香港文匯報訊(記者 李薇 深圳報道)深圳寶安 區沙井街道涉黑組織「新×安」案件日前又有新進 展,10月18日,寶安區紀檢機關公佈沙井街道4名公 職人員被立案調查。緊接着19日,深圳市人民檢察 院在其官方微博上稱,深圳市人民檢察院反瀆職侵 權局以涉嫌徇私枉法罪,對寶安區寶民派出所前兩 任所長陳某興、姚某洪,寶安公安分局原治安科負 責人彭某鍵立案偵查。據悉,這是香港新×安組織 入境涉黑案首次爆出民警涉黑,目前案件正在進一 步偵查之中。

深圳市公安局局長李銘稱,警方早在6年前就開始 偵查此案,先後抓獲該組織頭目陳垚東及其骨幹成 員102人,目前警方仍在收網抓捕其他犯罪嫌疑人。

亞洲最大蘋果店亮相王府井



■亞洲最大蘋果旗艦店亮相王府井商業街。

香港文匯報記者王頔 攝

香港文匯報訊(記者 王頔 北京報道)昨日,亞洲最大 蘋果旗艦店在北京王府井商業街apm商場內正式開業, 顧客盈門,人氣旺盛。在開業的前一天晚上,就引來不 少來自各地的粉絲夜排長龍坐等開業,現場熱鬧非凡。

據了解,雖然iPhone 5還未在內地上市,但是這家亞 洲最大蘋果零售店開張的場面仍然很火爆。前一夜晚8 時左右,就有「果粉」開始排長龍等待開業。直至20日 上午9時正式開張時,門前廣場已有數百人排隊等待。

據了解,該旗艦店耗資6億元,總面積2,300平方米, 共有三層設計,帶有標誌性的玻璃旋轉梯。此外,該店



■眾多「果粉」在店外排成長龍。

功能非常全面。地下一層為配件銷售區,地上一層為產 品銷售區,展示產品iPhone、iPod和iPad等產品。記者 在店內發現,Macbook系列筆記本電腦、iPad平板電 腦、iPhone 4S手機等產品,現場可以購買,不限制數 量。地上二層為天才吧,採用了目前亞洲唯一的360度 設計,提供蘋果技術支持、售後服務、產品培訓等服 務,參與私人培訓項目的客戶可以和工作人員直接面對 面交流,而不是遺忘櫃台式的面對面設計。

新華社

目前包括王府井旗艦店在內,內地已經擁有了6家蘋 果直營店。

韓媒:華漁民死於中彈致心臟破裂

香港文匯報訊 據韓聯社報道,韓國國立科學搜查研究 院20日下午對16日中彈死亡的中國漁民張樹文的遺體進行 了屍檢。據研究院發布的屍檢初步結果,張樹文被橡皮彈 擊中致心臟破裂死亡。

研究院法醫學部部長崔永植(音)說,遺體未發現毆打等 其他外部衝擊導致頭蓋骨破裂,或死者在生前患有疾病的 痕跡。研究院還將對遺體進行藥物、毒品、血中酒精含 量、DNA等檢查。

據屍檢結果,張樹文左胸部中彈,導致部分左側肋骨斷 裂,心尖部破裂2毫米左右。但斷裂的肋骨並未扎到心 臟。崔永植補充道,一般情況下,心臟破裂後血液很快就 被延遲至20日。

流入心囊。張樹文的心囊裡積有相當多的血液,據此判 斷,張樹文的死因很可能是心臟破裂。

中國漁民16日被韓國海警發射的橡皮子彈擊中不幸身亡 後,韓國媒體反覆強調橡皮子彈是「非殺傷性警用武 器」,韓國海警方面則表示,「橡皮子彈發射器屬於非殺 傷性警用武器,在國內外廣泛使用,但發生死亡事故在國 內外這還是第一次」。

據韓聯社報道,韓國海警方面介紹稱,由於張樹文的妻 子20日抵達韓國,希望確認死者遺體之後再進行屍檢,因 此木浦海警決定從人道主義角度出發接受這一要求,屍檢



■江澤民與上海海洋大學負責人虞麗娟 (左)、校長潘迎捷(右)合影。 網上圖片

香港文匯報訊(記者 劉坤 領 北京報道)據人民網報 9日在北京會見了上海海洋大 學黨委書記虞麗娟、校長潘迎 捷一行。今年正值上海海洋大 學百年校慶,江澤民收到了反 映學校百年發展歷程以及學習 貫徹其題詞精神的紀念畫冊。 源自上海海洋大學網站刊登的 接見照片顯示,江澤民夫婦端 坐正中位置,認真聽取校領導

江澤民向該校百年華誕表示 祝賀。他聽取了校慶籌備情況 的匯報,並詢問了該校海洋學 科發展和人才培養情況。江澤 民指出,21世紀是海洋的世 紀,地球的四分之三是海洋, 蘊藏着豐富的資源。在人類日 益受資源與環境約束的今天, 科技興海已成為各國通用的競 爭策略,資源缺乏的中國更需 要高度重視海洋事業發展

的工作者要出海接受磨礪,希 望有更多的師生投身祖國的海

,學校要主動融入國家海洋發展 戰略,將自然科學與社會科學有機結合 起來,加強海洋權益研究,爭取為國家 的海洋事業做出更大的貢獻。

川什邡書記左正任成都副市長



社電,四川省成都市第 十五屆人大常委會第三 十五次會議於19日閉幕。 會議決定任命原中共德 陽市委常委、副市長、 中共什邡市委第一書記 (兼) 左正(見圖) 為成 都市人民政府副市長、 成都市公安局局長。

左正現年49歲,曾任中共羅江縣委副書記、 代理縣長,中共羅江縣委書記等職,2006年任 中共德陽市委政法委書記,今年初出任德陽市

今年7月,什邡市民為反對當地建設鉬銅項 目而大量聚集。3天後,什邡官方對27名涉嫌 違法犯罪人員予以強制帶離,同時宣布不再建 設鉬銅項目,事件逐漸平息。隨即,左正被宣 布兼任中共什邡市委第一書記,中共什邡市委 書記李成金協助其工作。

汶川選賢 32人爭映秀鎮長



■汶川鎮長公選筆試現場。

香港文匯報訊 據中新網報道,記者19日從汶 川縣公選辦獲悉,備受全國關注的「5·12」汶 川特大地震震中—映秀鎮和全球災後重建最佳 範例--水磨鎮鎮長公選筆試、面試工作已於日 前順利完成,其中32人競爭映秀鎮鎮長一職。

通過本次公選資格審查的59人參加了映秀 鎮、水磨鎮鎮長職位的角逐,其中32人競爭映 秀鎮鎮長一職。據了解,參加本次公選報考者 中博士研究生1名、碩士研究生16名;30歲以 下16名、31-35歲28名、35歲以上15名;高級工

程師1名、副處級幹部2名。 據汶川縣領導表示,加大競爭性選幹部是汶 川深化幹部人事制度改革的一直做法,也是為 進一步提高對災後重建成果的科學管理、科學 運用、發揮好災後重建成果在服務發展中的重 要作用。